Sterrit 2018
De route voert ons naar het Wiehengebergte (de bergrug tussen Bramsche en Porta Westfalica) en op de terugweg nemen we nog even het meest westelijke stukje van het Teutoburgerwoud mee.

We rijden bijna de hele rit op zg. “doorgaande wegen” maar uiteraard wel zoveel mogelijk met mooie lange bochten.

De oplettende rijder zal hier en daar punten van herkenning tegenkomen. De heenweg bevat stukjes van een eerder gereden route nl. die naar de Dümmersee terwijl de mensen die dit jaar mee waren naar Höxter op de terugweg een paar bekende stukjes weg  zullen zien.
Grofweg ziet de route er als volgt uit:

We rijden naar Bramsche en steken hier de A1 over naar de noordflank van het Wiehengebergte. Na een kort stukje binnenweg langs (en over) het Mittellandkanaal komen we bij de archeologische vindplaats nabij Kalkriese. Hier waren we met een eerdere rit ook al eens. Deze vindplaats doet vermoeden dat de beroemde veldslag “VARUS SCHLACHT” ooit hiér heeft plaatsgevonden en niet, zoals lang is aangenomen, in het zuiden van het Teutoburgerwoud. De Romeinse troepen zouden door de Germanen in een hinderlaag gelokt zijn en verslagen.

We vervolgen onze tocht richting het bekende kuuroord Bad Essen en vandaar rijden we de bergrug op. Op de rug is het landschap eerder heuvelachtig dan een echt gebergte. Maar de wegen zijn er prima en over bochten valt er niks te klagen. Inmiddels gaan we weer westwaarts en na een omtrekkende beweging bij Lotte rijden we het Teutoburgerwoud in. In het voorjaar trof ik min of meer bij toeval een weggetje over, en langs, de bouwplaats van een nieuw viaduct in de A1. Zonde om zo’n constructie niet nog eens te bekijken als je toch in de buurt bent. Via deze bouwplaats komen we in Tecklenburg en genieten daar, al rijdend, stiekem van het mooie uitzicht richting Ibbenbüren als we de berg weer af dalen. Een stukje weg wat ongetwijfeld iedereen kent.

Via het Bocketal komen we dan aan de zuidkant van het laatste, meest westelijke, stukje Teutoburgerwoud terecht waar de Dörenther klippen (met o.a. de rotsformatie “das Hockende Weib”) een bekende attractie voor dagtoeristen vormen.
Waar het Mittellandkanaal in het Dortmund-Eems kanaal uitkomt maken we even een lusje om later te kunnen zeggen dat we deze waterbouwkundige splitsing ooit hebben gezien.

Van hieraf volgen we grofweg het Dordmund-Eems kanaal, en later ook de Eems zelf, richting Lingen waar we nog even tussen de energiecentrales door rijden om dan via Wietmarschen en Veldhausen bij ons geliefde pilsje uit te komen.
Tot zondag,
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