Oldambt route (249 km..op meerdere plekken in te korten via N34)
Deze route voert ons door de veenkoloniën en langs de rand van Westerwolde,  via het Oldambt naar de Eems. Vervolgens gaan we door een stukje van het Hoogeland weer terug richting Drenthe.
 

We verlaten Schoonebeek in noordelijk richting waar we eerst het lawaaisport-centrum van Emmen ronden. Via één van de weinige slingerweggetjes door het voormalig veengebied bereiken we de kanaalstreek. Als we verder afbuigen naar het oosten vinden we de landsstreek Westerwolde. Hier zie je net als in delen van het Oldambt op diverse plaatsen zandheuvels. Zo’n GARST of TANGE bestaat uit aangespoeld en opgestoven zand uit tijden dat de Dollard nog vertakkingen had die ver landinwaarts staken. 
Na het plaatsje Veele zie je links van de weg een bosje op zo’n garst. Hier werden in vroeger dagen  de misdadigers gestraft. De naam GESELBERG (of GIEZELBARG) herinnert  nog steeds aan deze tijden. Aan het eind van de jaren 1500 werden hier meerdere heksen levend verbrand.
Even verder komen we in het plaatsje Wedde. Hier staat nog een oude burcht het “ huis te Wedde”. Dit was in vroeger dagen  de plaats waar recht werd gesproken. De plaats waar de opgelegde straf ten uitvoer werd gebracht zagen we net al. Nu is de burcht een prima plek voor een bak koffie maar ooit was dit (tijdelijk) het huis van de graven van Nassau. Het is ook hier geweest waar de slag bij Heiligerlee is voorbereid en in die zin kun je stellen dat dit de geboorteplaats van Nederland is. Die slag was immers het begin van de 80-jarige oorlog.
 

We rijden verder en komen van de zuidkant Winschoten binnen. Net voor het spoor slaan we links af een smal weggetje in. Dit voert ons naar Tranendal. Volgens overlevering is dit de plaats tussen 3 garsten waar de slag bij Heiligerlee heeft plaatsgevonden en waar graaf Adolf de dood vond. Nu zie je er wat locaties waar zout wordt gewonnen door AKZO-zoutchemie.
 

Als we verder door het Oldambt naar het noorden reizen komen we door plaatsen als het Waar (bekend van de hechthouten jachtenbouwer Waarschip, Woldendorp en Termunten. Een plaats die we met de motorclub al vaker hebben aangedaan.
 

De terugreis gaat langs de dijk naar Delfzijl. Voordat we het industriegebied in rijden zien we bij een bocht in de weg een aantal grafstenen op de dijk liggen. Hier stond vroeger de kerk van het dorp Oterdum. Dit dorp is helemaal gesloopt om de dijk op deltahoogte te kunnen brengen en de zerken zijn later op de exacte locatie teruggeplaatst naar men zegt.
 

We rijden om het dijkzicht ziekenhuis heen en zoeken het Damsterdiep op. Als we onder de N33 doorkomen zien we aan de andere oever de voormalige fabriek van Brons. De unieke, verstuiver loze, dieselmotoren hadden jarenlang internationale bekendheid. Net als de andere bouwers van grote dieselmotoren heeft ook deze  de poorten moeten sluiten.
Als we Appingedam achter ons  hebben gelaten kun je pas goed zien hoe het Damsterdiep meandert door het landschap. Toch is dit geen riviertje maar een gegraven vaarweg van de Stad Groningen naar de Eems. Het bochtige verloop is te wijten (danken) aan de getijden van de zee die hier jarenlang vrij toegang had. 
 

We zoeken de veenkoloniale gronden nog even weer op bij Kielwindeweer. Hier is in het landschap nog heel mooi te zien hoe het veen ooit is ontgonnen.
Via Spijkerboor gaan we de Drentse zandgrond weer op. Na het plaatsje Anloo rijden we langs het pinetum Ter Borgh waar zo’n 500 verschillende soorten naadbomen groeien.
 

Langs het randje van de Hondsrug gaan we verder naar het zuiden om bij Bronneger even weer het voormalige veengebied in te duiken. En als we bij ‘t Haantje langs de plek zijn gereden waar in 1965 een complete boortoren in de grond verdween  gaat het terug naar de Aolde Kroeg. 

